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КОНТРОЛЬ ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ У РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
Войтович Н.О., студентка, Мельник В.Й., доцент, канд. геогр. наук 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Одне з першочергових завдань останніх десятиліть – це, безумовно, контроль поводження з 
відходами. Особливо небезпечні ті три категорії відходів, які утворюються внаслідок антропогенної 
діяльності, а саме: промислові, сільськогосподарські і побутові. Зрозуміло, що таке забруднення 
біосфери негативно впливає як на довкілля, так і на здоров’я людини, а отже створює значну небезпеку 
для її подальшого існування на планеті. 

Промислові відходи Рівненщини представлені в більшій мірі масою відходів підприємств хімічної 
та суміжної галузей ( фосфогіпс, галіт, цементний пил, пластмаса та ін.. ); металообробної ( стружка, 
браковані вироби, ливарні відходи тощо); лісової й деревообробної промисловості ( лісозаготівельні 
відходи, відходи лісопиляння та переробки деревини ); енергетичного комплексу ( шлаки, попіл, ядерні 
відходи з АЕС ); харчової ( шерсть, кістки та ін. ); а також легкої та текстильної промисловості.  

Слід відмітити, що на даний час проблема забруднення придорожніх смуг відходами характерна і 
для Рівненської області. Саме побутовим сміттям забруднюються ці території. Відомо, що відпрацьовані 
гази двигунів внутрішнього згорання містять значну кількість оксидів карбону, нітрогену, а також 
свинець та вуглеводні, які осідають на поверхні ґрунту придорожніх смуг. Вони потрапляють у рослини, 
далі – через ланцюги живлення – в організми тварин і людини, викликаючи небажані наслідки. 

Оскільки Рівненська область перебуває в зоні впливу одразу двох атомних станцій, то проблема 
захоронення радіоактивних відходів є для неї однією із першочергових. Вона обтяжується тим, що даний 
вид відходів виділяє значну кількість залишкового тепла. Так, радіоактивні відходи, що зберігаються в 
могильниках, розташованих в соляних пластах, можуть нагрітися до 200 градусів за Цельсієм. 
Відповідно, соляні пласти за такої температури нагріватимуться з виділенням горючих і 
вибухонебезпечних газів. Ці гази, як відомо, сприяють посиленню корозії контейнера і самих 
радіоактивних відходів. Що ж до бетонних контейнерів, то вони мають тенденцію з часом 
розтріскуватись згідно старіння матеріалів, які поки що повністю не досліджені. Все це призводить до 
необхідності спорудження в могильниках радіоактивних відходів складної і досить дорогої системи 
вентиляції і видалення агресивних газів. Проте, незважаючи на це, на сьогоднішній день питання 
контролю за радіоактивними відходами не вирішене належним чином, точніше кажучи, екологічність 
Рівненської та Хмельницької АЕС зараз не на найвищому рівні. 

Значними забрудниками та джерелом відходів є житлово –комунальне господарство та військово –
промисловий комплекс. Їх діяльність призводить у першу чергу до відчуження родючих земель та 
утворення величезної кількості сміття. Середовище забруднюють побутове сміття, харчові відходи, 
фекалії, непридатні предмети домашнього вжитку тощо. 

Оскільки велика частина, а вірніше сказати, усі вищезгадані види відходів, їх значне накопичення 
та неконтрольоване поводження з ними характерні для більшості підприємств, організацій та окремих 
громадян, то з метою поліпшення екологічного стану та посилення державного контролю за 
дотриманням природоохоронного законодавства у сфері поводження з відходами проводяться перевірки 
підприємств, що є основними утворювачами відходів. 

Протягом 2006 року виявлено 289 несанкціонованих сміттєзвалищ, загальна площа яких становила 
4,890 га. З них 270 було своєчасно ліквідовано і очищено територію площею 4,428 га (об’єм сміття –  
2074, 0 м) Ліквідація несанкціонованих сміттєзвалищ є наслідком оперативної роботи Державної 
екологічної інспекції в Рівненській області.  

Встановлено, що за відсутність дозволів та ліцензій на розміщення відходів в 2006 році були 
здійснені призупинки господарської діяльності суб’єктів господарювання, а саме: 

· Переробне підприємство с. Грем’яче Острозького району, що належить ТзОВ фірма «Г –Б»; 
· Лісопильна рама в с. Серники Зарічненського району, що належить ПП Полюховичу В.І. 
У зв’язку з закінченням терміну дії ліцензії Мінприроди України на здійснення операцій у сфері 

поводження з небезпечними відходами – збирання та зберігання відпрацьованих люмінесцентних ламп, 
що містять ртуть, і невжиття заходів з вирішення питань утилізації зібраних ламп держуправлінням 
ОНПС прийняте рішення про тимчасову заборону діяльності приватного підприємства «АТТО» 
(Рівненський район) із збирання відпрацьованих люмінесцентних ламп. 

Проблема ефективної утилізації різних видів відходів в Рівненській області поки що не вирішена. 
Тому на сьогоднішній день дане питання залишається відкритим і потребує негайного розгляду. 
Негативним моментом є те, що доки воно не буде вирішене та взяте до уваги як обласними органами 
влади, так і кожним окремим громадянином, доти щорічно спостерігатиметься погіршення екологічного 
стану області.  

Література 
1. Доповідь про стан навколишнього природного середовища Рівненщини в 2006 році Рівне, 2006р. 
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